
 

 

 

 

 

 

EX1 : 

Soit f et g deux fonctions définies sur ]0; +∞[ par f(x)=x-1+ln( ௫
௫ାଵ

) 

 et g(x)=x ln( ௫
௫ାଵ

)-ln(x+1)et ࢌ࡯ la courbe de f dans un repère orthonormé 
(o ;ଓ⃗ ;ଔ⃗) 

1). Dresser le tableau de variation de f sur ]0; +∞[ 

2).a). Montrer que l’équation f(x)=0 admet dans ]0; +∞[une unique solution ݔ଴. 

      b).Vérifier que 1,5< ଴ݔ <1,6 

3).a).Montrer que D :y=x-1est une asymptote à ࢌ࡯ 

      b).Etudier la position relative de D et ࢌ࡯ 

      c).Tracer ࢌ࡯ dans le repère (o ;ଓ⃗ ;ଔ⃗) 

4).Soit A l’aire de la partie du plan limitée par les droites d’équations :x=1 ;x=3 

       et la droite D  et la courbe ࢌ࡯ 

     Calculer g’(x) en déduire la valeur de A. 

5).a).Montrer que f réalise une bijection de ]0; +∞[ sur un intervalle J que l’on                      
.          précisera  

     b).Tracer la courbe de la réciproque ݂ିଵ de f dans le même  repère  

     c). Dresser le tableau de variation de ݂ିଵ 

    d).Déterminer une équation de la tangente à ۱܎ష૚  au point d’abscisse (-ln(2)). 

6).Soit les suites réelles ( ௡ܷ)݁ݐ(ܵ௡)		définies surܰܫ∗par : 

.      ௡ܷ = ݂(݊) − 1 + ∑=௡ܵݐ݁	݊ ௞௡ݑ
௞ୀଵ . 

  .     Calculer les limites de( ௡ܷ)݁ݐ(ܵ௡)		. 
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EX2 : 

  Soit la fonction g définie sur [0; +∞[ par g(x)=
ଶ௫²
௫²ାଵ

 -ln(x²+1) et f la fonction  . 

.                          définie sur [0; +∞[ par :f(0)=0 et f(x)=
୪୬	(௫మାଵ)

௫
  si x> 0 et ࢌ࡯ la 

courbe de f dans un repère orthonormé (o ;ଓ⃗ ;ଔ⃗). 

1).a). Dresser le tableau de variation de g sur [0; +∞[ 

      b). Montrer que l’équation g(x)=0 admet dans [0; +∞[exactement deux   .    .      
.            solutions	l’une	est	nulle	et	l’autre	α> 0et vérifier que α∈ ]1; 2[ . 

       c).Déterminer alors le signe de g(x) sur [0; +∞[. 

2).a).Montrer que f est continue à droite en 0. 

      b). Montrer que f est dérivable à droite en 0. 

3).a).Ecrire une équation de la tangente T à ࢌ࡯ au point O 

     b).Montrer que ln(x+1)≤ x ∀ x> 0.En déduire la position de T et ࢌ࡯ .     

4).a). Montrer	que	f(α)=
ଶ஑
஑²ାଵ

  

      b). Montrer que f’(x)=௚(௫)
௫

    ∀ x> 0. 

      c). Dresser le tableau de variation de f sur[0; +∞[ 

      d). Tracer ࢌ࡯ dans le repère (o ;ଓ⃗ ;ଔ⃗).                                                                                                                             

EX3 : 

Soit f la fonction définie par f(x)=lnหln|ݔ|ห  et ࢌ࡯ la courbe de f dans un repère 
orthonormé (o ;ଓ⃗ ;ଔ⃗). 

1). Dresser le tableau de variation de f. 

2). Tracer ࢌ࡯ dans le repère (o ;ଓ⃗ ;ଔ⃗) 

3).Soit g la restriction de f à l’intervalle ]1; +∞[. 

    a).Montrer que f réalise une bijection de ]1; +∞[ sur un intervalle J que l’on                      
.          précisera  

    b). Tracer la courbe de la réciproque ݂ିଵ de f dans le même  repère où݂ିଵ est 
la réciproque de f 

     c).Expliciter ݂ିଵ(x) ∀ x∈J. 

     d). Dresser le tableau de variation de ݂ିଵ sur J. 



                                                                                                                                                                                                                                                          

 

EX4 : 

1).On considère la fonction g définie sur IR par g(x)=x݁ି௫  

     a). Dresser le tableau de variation de g sur IR  

    b).Démontrer que ݁௫ ≠	x ∀ x∈	IR 

    c). Tracer ࢍ࡯ ,la courbe de g, dans un repère orthonormé  (o ;ݑሬ⃗  .(ݒ⃗; 

   d).Calculer  A l’aire de la partie du plan limitée par les droites     
d’équations :x=0 ;x=1 ;y=0 et la courbeࢍ࡯. 

2). on considère la fonction f définie par :f(x)= ௘ೣ

௘ೣି௫
  

   a).Montrer que f est définie et dérivable sur IR 

   b).Dresser le tableau de variation de f sur IR      

   c). Tracer ࢌ࡯ ,la courbe de f, dans un repère orthonormé  (o ;ଓ⃗ ;ଔ⃗). 

EX5 : 

Soit n un entier naturel On considère la fonction ௡݂ définie sur [0 ;1] par : 

଴݂(x)=√1 − et ݔ ௡݂(x)=ݔ௡√1 − ∫=௡ܫ si n>0 et on pose ݔ ௡݂(x)dxଵ
଴  ∀ n∈	IN 

1).Justifier l’existence de I୬∀ n∈	IN 

2).a).Montrer que 0≤ 	 I୬ ≤
ଵ

୬ାଵ
 

     b). Montrer que (	ܫ௡) est convergente et calculer sa limite. 

3).a).Calculer ܫ଴ 

      b). Montrer que ܫ௡ାଵ=ଶ௡ାଶ
ଶ௡ାହ

 ௡ܫ 

      c). Calculer ܫଵ ;	ܫଶ	݁ݐ	ܫଷ 

EX6 :  

1).Soit la fonction f définie sur [0; +∞[ par f(0)=0 et f(x)=
୶୪୬(୶)
୶²ାଵ

 si x> 0 

     a). Montrer que f est continue à droite en 0. 

     b).En déduire que f est continue sur  [0; +∞[ 

2). On considère la fonction F définie sur [0; +∞[ par F(x)=∫ ܠܜ܌(ܜ)܎
૚  



     Montrer que F est dérivable sur[0; +∞[ et calculer F’(x)	∀	ݔ	 ∈ [0; +∞[ 

3).a).Calculer ∫ ୪୬	(௧)
௧
௫ݐ݀

ଵ ∋ ݔ∀ [1; +∞[ 

      b). Montrer que ∀ݐ ∈ [1; +∞[ on a :
୪୬	(௧)
ଶ௧

 ≤ (ݐ)݂ ≤ 	 ୪୬	(௧)
௧

 

       c).En déduire que ∀ݔ ∈ [1; +∞[ on a :
୪୬²(୶)
ସ

≤ (ܠ)۴ ≤ ୪୬²(୶)
ଶ

 

      d).Calculer alors la limite de F(x)quand x tend vers +∞ 

4).a).Dresser le tableau de variation de F sur [0; +∞[ (on ne demandera pas de 
préciser F(0)) 

      b).Préciser la nature de la branche parabolique à la courbe de F. 

EX7 :  

1).On considère la fonction g définie sur IR par g(x)=(x+1)²݁ି௫  etࢍ࡯ ,sa courbe , 
dans un repère orthonormé  (o ;ଓ⃗ ;ଔ⃗). 

     a). Dresser le tableau de variation de g sur IR  

     b).Tracer ࢍ࡯ dans le repère (o ;ଓ⃗ ;ଔ⃗) 

      c).Montrer que l’équation g(x)=2 admet dans IR une unique solution α	et	que	

.    ……….α∈J=[-2 ;-1] et que .α=-1-√2݁
ಉ
మ  

2).Soit f la fonction définie sur J par f(x)= -1-√2݁
౮
మ  

      a).Dresser le tableau de variation de f sur J 

      b).En déduire que f(x)∈	J  ∀	ݔ ∈J  

       c). Montrer que |݂ᇱ(ݔ)| ≤ 1	
2 ݔ	∀	 ∈J 

3).Soit la suite (ݑ௡) définie sur IN par ݑ଴= -	ଷ	
ଶ

et	ݑ௡ାଵ =f(ݑ௡) ∀ n∈	IN 

       a). Montrer que|ݑ௡ାଵ − α| ≤ ଵ	
ଶ

௡ݑ| − α|	 ∀ n∈	IN 

       b). En déduire que |ݑ௡ − α|	 ≤ ଵ	
ଶ౤శభ

  

       c).Prouver alors que (ݑ௡) converge vers une limite à préciser. 

 

BON TRAVAIL 
 
 



 

 

 

 

 

 

   


